

# “为什么中国的三中全会对全球很重要”

中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议15日上午在北京开始举行。中央委员会总书记习近平代表中央政治局向全会作工作报告,并就《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定(讨论稿)》向全会作了说明。

国际社会普遍认为,这次会议不仅决定中国未来的发展前景,也给变乱交织的世界创造更多发展机遇,注入更多中国能量。同一天,国家统计局发布了中国经济“半年报”,中国上半年GDP同比增长5.0%。

多名中国学者接受《环球时报》记者采访时表示,中国发展不仅要看经济增长之“量”,更要看转型之“效”、发展之“质”。上半年,中国产业向“新”向“绿”转型态势更加明显,集成电路、机器人、新能源汽车、太阳能电池等智能绿色新产业表现亮眼。国家移民管理局15日也发布公告,中国144小时过境免签政策适用口岸增至37个,彰显中国对外开放进一步扩大。

“中国的改革开放和发展影响整个世界,”埃及苏伊士运河大学教授拉杰卜15日接受《环球时报》记者采访时表示,中共二十届三中全会提出进一步全面深化改革、推进中国式现代化,不仅有助于中国的发展,还通过共建“一带一路”倡议等多边合作框架推动全球发展。“更关键的是,这将重塑世界对现代化的认知。”

## “具有划时代意义”

据新加坡《联合早报》报道,中共二十届三中全会的核心议程是审议和通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定(讨论稿)》。这意味着中国将扩大改革的广度和深度。

“为什么中国的三中全会对全球很重要,”美国彭博社称,在中共定期举行的会议中,三中全会因其对中国这个世界第二大经济体的巨大影响显得格外突出。路透社称,每隔五年召开一次的三中全会非常重要,它为中国长期的社会和经济政策制定出总体方向。本届三中全会“具有划时代意义”。

英国广播公司(BBC)称,三中全会在中共历史上具有特殊意义。改革开放以来,历届三中全会聚焦改革,对中国的发展起到了重要作用。美联社称,三中全会通常决定影响中国发展的长期方向。1978年的十一届三中全会拉开中国改革开放大幕。1993年的十四届三中全会通过了建立社会主义市场经济体制的决定。2013年的十八届三中全会提出全面深化改革,包括提出“使市场在资源配置中起决定性作用”等

重大论断。

中国人民大学国际关系学院教授、浙江(嘉兴)中外政党研究中心主任周淑真15日接受《环球时报》记者采访时表示,自1978年十一届三中全会拉开中国改革开放大幕后,历届三中全会通常标志着经济政策方向的重大调整和新发展战略的提出,为中国的持续发展和现代化建设提供明确导向。在全球大变局的背景之下,二十届三中全会强调进一步全面深化改革,为中国社会经济持续、稳定和平衡发展指引方向。

中共中央党校教授辛鸣接受《环球时报》记者采访时表示,本届三中全会的重要性不仅在于它象征着中国改革开放进入新的历史时期,更表明中国共产党和政府决心以更大力度破解深层次体制机制障碍,通过有效的制度改革和创新发展模式,不断增强中国式现代化建设的动力和活力。

## “成绩来之不易”

在二十届三中全会开幕之际,国家统计局15日发布数据,经初步核算,上半年我国国内生产总值(GDP)616836亿元,按不变价格计算,同比增长5.0%。国家统计局新闻发言人表示,今年上半年,外部环境更趋复杂严峻和不确定,国内结构调整阵痛有所显现,影响经济增长的因素较以往更为复杂,我国经济顶住压力,运行总体平稳、结构不断升级,成绩来之不易。

工信部信息通信经济专家委员会委员盘和林15日对《环球时报》记者表示,本届三中全会强调通过全面深化改革来推动中国式现代化,这要求我们不能仅看到GDP增长的“量”,更要聚焦发展的“质”,高质量发展是中国式现代化的重要本质。今年上半年中国经济发展,更多体现在“质”上,比如装备制造业和高技术制造业的增加值分别增长7.8%和8.7%,按产品分类,3D打印设备、新能源汽车、集成电路产品产量同比分别增长51.6%、34.3%、28.9%,这些产业是中国式现代化发展之“质”和转型之“效”的体现。

有中国经济学者对《环球时报》记者说,尽管中国经济发展存在困难、挑战,但从根本上来看,中国经济发展具有强大韧性、巨大潜力。以支撑经济发展的能源问题来说,能源过去一直是中国经济发展的软肋,但近年来,中国经济向绿色低碳转型持续深入,新能源产业也成为中国经济的新增长点。今年上半年,中国光伏产业链中多晶硅、单晶硅、太阳能工业用超白玻璃产量同比分别增长55.4%、43.6%、42.8%。

据路透社报道,美国智库全球能源监测(GEM)日

前发表报告称,中国在建风能和太阳能项目合计装机容量占全球总量的64%,是排名第二的美国的8倍多。报告称,中国的建设速度使全球2030年底实现可再生能源发电量增加两倍的“指日可待”。

巴基斯坦“丝绸之路”研究联盟主席泽米尔·阿万对《环球时报》记者说,本届三中全会对中国产业升级和推进中国式现代化具有重要意义。他说,2024年,全球经济面临动荡和挑战,但中国经济仍保持高度韧性。阿万说,在低碳和新能源技术领域,中国的新能源汽车、光伏面板和锂电池正大量进入亚洲、非洲和拉美国家,为有效应对能源和气候变化等全球性挑战创造了条件,展现了中国的全球领导力。

## “通往现代化的道路不止一条”

据《联合早报》报道,中国国家移民管理局15日发布公告,从即日起,中国144小时过境免签政策适用口岸增至37个。据国家移民管理局相关负责人介绍,中国自2013年1月实施72/144小时过境免签政策以来,过境免签政策在服务国家高水平对外开放、便利中外人员往来、促进对外交流合作方面发挥了重要作用。

近年来,中国开放新举措推动各种规则、标准等制度型改革稳步发展。国际人士普遍期待中共二十届三中全会通过推出改革和高水平开放新举措,让世界共享中国机遇。埃及苏伊士运河大学教授拉杰卜对《环球时报》记者说,本届三中全会展示中国在全面深化改革和推进中国式现代化方面的雄心壮志,通过共建“一带一路”倡议等多边合作框架,推动全球经济增长。中国式现代化的经验也为其他发展中国家的现代化提供了宝贵的借鉴。

“100年前,甚至40多年前,许多人认为中国需要走与西方相同的道路。但如今全世界都知道通往现代化的道路不止一条。”波黑“一带一路”促进与发展中心主任博里奇日前表示,中共二十届三中全会展现“充满活力而独具特色的中国式现代化道路”,为全球发展树立榜样。

南开大学经济学院教授何自力对《环球时报》记者说,对世界而言,中共二十届三中全会通过进一步全面深化改革,对推进中国式现代化作出新的部署,突破了西方化局限,以人民为中心的发展思想、和平发展的理念等为全球治理贡献中国智慧,对当今世界开创现代化模式新图景、创造人类文明新形态具有重要的引领意义。(来源:《环球时报》)

## 澳华裔青年用歌声诉说对故乡的思念与骄傲

据中新网电 “华人足迹永不挡,龙行天下思故乡……”当地时间7月19日晚,首场澳大利亚华裔青春洋溢演唱会在悉尼宝活区隆重举办。来自悉尼大学的青年华裔歌手李嘉文作为此次演唱会的领衔歌手,以一首原创歌曲《龙行天下》将演唱会的气氛推向高潮。

在介绍自己创作《龙行天下》这首歌曲的灵感时,李嘉文表示,作为海外华裔,他始终心系故乡,深感中华文化的博大精深和中国历史的源远流长。歌曲《龙行天下》不仅表达了他对故乡的深深眷恋,更希望通过音乐将中华文化传播到世界各地,赞扬海外华人的奋斗精神,激励更多的华裔年轻人铭记自己的根与文化,勇敢追寻自己的梦想。



“唱响华夏的光芒,华人血脉永不忘……”李嘉文用歌声诉说着他对故乡的思念与骄傲,也让在场观众感受到了深厚的民族自豪感。

此次青春洋溢演唱会还有众多青年华裔歌手一展歌喉,包括蔡滢霏、江涛和李雅静。他们纷纷献唱,营造了一个美好的夜晚。部分歌手也带来了自己的原创作品,展示了他们无尽的才华与创造力。这些年轻的华裔音乐人通过音乐,表达了对中澳文化交流的热情与支持,并希望以此激励更多的全球海外年轻人勇敢追梦,开创属于他们的未来。

观众达莱尔对这场演唱会赞不绝口,他表示:“我认为中国年轻人的潜力无限,他们的自信和创意令人惊叹。”

据中新网电 当地时间7月10日,中国驻南非大使吴鹏赴约翰内斯堡走访慰问旅南侨胞。

吴鹏一行分别走访约堡第一唐人街、杜省中华公会、华侨联谊会、康宁安老院、西罗町唐人街、全非洲中国和平统一促进会和南非华人警民合作中心等,并同侨胞代表交流座谈。吴鹏转达了党和政府对海外侨胞的关心关爱,详细了解大家生活及经营情况,充分肯定广大在南侨胞为当地经济社会发展、中南友谊所作贡献,希望大家继续秉持优良传统,提升安防意识和能力,遵守南法律法规,积极回馈当地社会,表示使领馆将继续践行“外交为民”,一如既往做好为侨服务,与大家共同努力创造旅南侨界更加美好的明天。

侨胞们热情欢迎吴鹏一行到访,感谢使领馆一直以来对侨界的关爱和支持,纷纷表示将继续发挥侨界独特优势,以实际行动为中南关系、强国建设和民族复兴添砖加瓦。

驻南非大使走访慰问旅南侨胞